2. b) Kuvaa lyhyesti miten rikkiyhdisteiden paast6t ilmaan ovat kehittyneet Euroopassa, miten ne kehittyvat
lahitulevaisuudessa ja miksi? Mista rikkipaastot johtuvat ja miten niitd voidaan vdahentda? Miten ne
vaikuttavat ymparistossa (=mitd ongelmia aiheuttavat) ? ( 4 p)

3. Olet poliittinen paattaja joka suunnittelee puubiomassan mahdollisimman hyvaa hyddyntamista
Suomessa. Pohdit kahta vaihtoehtoa liikenteen energiaksi:
Vaihtoehto 1. Biodiesellaitos, jokakayttaa puuta vuodessa maaran jonka energiasisdlté on 6 TWh.
Hyotysuhde on 45% eli lopputuotetta tulee 2,7 TWh. Prosessissa syntyvadd [ampdenergiaa jdd hyddyntamattd
2,5 TWh. Laske:
a) biodiesellaitoksella saatavat ajokilometrit, kun dieselauto kuluttaa 0,4 MWh/1000 km. Huom: tdssa
MWh on polttoainetta. (1,5 p)
b) viltetyt CO,-pdastot, jos biodieselprosessissa syntyva [dmpo korvaisi 6ljylammitysta ldheisten
taajamien kaukoldampéverkoissa (6ljyn paastokerroin on 0,26 tonCO,/MWh polttoainetta, biomassa
oletetaan hiilineutraaliksi) (1,5 p)
Vaihtoehto 2. Vaihtoehtoisesti sama 6 TWh biomassaa kdytetdan koko vuoden taydella teholla kdyvassa
CHP-laitoksessa, jonka sdhkoteho on 200 MW ja lampdteho 400 MW ja kokonaishydtysuhde on 88%.
Vuodessa on 8760 tuntia. Laske:
c) sdhkolla ja sahkoautolla saatavat ajokilometrit, kun sdhkdauto kuluttaa 0,13 MWh/1000 km. Huom:
tassd MWh on sahkoa. (1,5 p)
d) viltetyt CO,-padstot, jos bio-CHP:n lampd korvaisi oljylammitystd [dheisten taajamien
kaukoldmpdverkoissa (6ljyn paastékerroin on 0,26 tonCO,/MWh polttoainetta, biomassa oletetaan
hiilineutraaliksi) (1,5 p)

e) Vertaa b- tai d-vaihtoehdon viltettyja CO,-pdastoja koko Suomen CO,- tai kasvihuonekaasupddstoihin.
(1p)

f) Pohdi valintaasi my6s muista nakékohdista: mitd hyvid ja huonoja puolia ndissa eri vaihtoehdoissa olisi?
(3p) Kayttaisitko julkisia varoja myos joihinkin muihin likkennepolitiikan toimiin? Mihin ja miksi? (1 p)



